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Grußwort des Vorsitzenden zum 25. jährigen BestehenGrußwort des Vorsitzenden zum 25. jährigen Bestehen

Sehr geehrte Damen und Herren, verehrte Fußball-Freunde !Sehr geehrte Damen und Herren, verehrte Fußball-Freunde !

Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 ist in diesem Jahr 25. Jahre alt geworden. Dies
ist ein Anlass, auf den Verlauf der Vereinsgeschichte zurückzublicken. In diesen 25. 
Jahren gab es viele Höhepunkte, es galt aber auch schwierige Phasen im Vereinsleben
zu überwinden. Unser Verein wurde im Jahr 1993 gegründet und seit dieser Zeit 
unterstützt der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 den FC Furth im Wald ideell, sowie
die Jugendarbeit des Fußballclubs finanziell. Zahlreiche Veranstaltungen wie zum 
Beispiel Vereinsausflüge, Herzerl-Turniere und Faschingsfeiern wurden durchgeführt.
Immer stand dabei der Fußball im Vordergrund !

Seit dem sportlichen Fall der 1.Mannschaft des FC Furth im Wald ist auch die 
Mitgliederzahl unseres Vereins kontinuierlich in den vergangenen Jahren bis auf 50 
Mitglieder (Dez 17) gesunken. Unter diesen Mitgliedern befinden sich auch noch 13 
Gründungsmitglieder des Vereins ! Auch die Aktivitäten des Vereins sind in den 
letzten Jahren eingeschlafen – es drohte Ende 2017 die Auflösung unseres Vereins !

Ich habe die Vereinsführung des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 am 02.Dezember 
2017 übernommen. Meine Ziele habe ich zuvor in der Jahreshauptversammlung 
bekannt gegeben:

•die Jugendarbeit im Fußball zu unterstützen, insbesondere durch Bezuschussung der 
Kosten von Trainingsgeräten/-utensilien, Trainingslagern und Jugendfeiern 
(Weihnachten, Saisonabschluss) !
•Kosten für die Beschaffung von Trikots sowie Trainingsanzüge für alle 
Jugendmannschaften, mit dem Ziel einer einheitlichen Darstellung des Vereins nach 
außen, zu bezuschussen.
•Den FC Furth im Wald bei der Ausgestaltung und Ausrichtung von vereinseigenen 
Veranstaltungen zu unterstützen.

Kameradschaftsgeist festigt einen Verein, er ist das Fundament von dem aus wir mit 
Zuversicht in die Zukunft blicken ! 

Mein besonderer Dank gilt den früheren Vereinsvorständen, die mit viel 
Engagement und unermüdlichem Einsatz den Verein geführt haben und den FC 
Furth im Wald unterstützten !

Großen Dank möchte ich auch den 50 Mitgliedern aussprechen die im Dez 2017 der 
neuen, verjüngten Vorstandschaft ihr Vertrauen schenkten und weiterhin dem Verein 
treu geblieben sind !

Es geht wieder aufwärts mit dem Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 !!!

Markus Binsner

- 3 - 1.Vorstand
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Grußwort des Vorsitzenden des FC Furth im WaldGrußwort des Vorsitzenden des FC Furth im Wald

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Mitglieder des

 Fanclub „Harter Kern“

Anlässlich des Sportparkfestes 2018, feiert der Fanclub sein 25. bestehen. 
Während seiner 25-jährigen Vereinsgeschichte war der Fanclub stets eine 
wichtige Stütze des FC Furth im Wald. 25 Jahre sind die Mitglieder nicht 
nur als treue Fans hinter den Mannschaften des FC gestanden. Daher 
möchte ich mich für die ehrenamtlich geleisteten Stunden und die 
finanzielle Unterstützung recht herzlich bedanken.
Mittlerweile ist der Fanclub auch offizieller „ Förderer der Jugend des FC 
Furth im Wald“. Ich bin mir sicher, dass der „ Fanclub Harter Kern“  auch 
weiterhin eine wichtige Säule des FC sein wird.
Als 1. Vorsitzender des FC Furth im Wald wünsche ich den Fanclub für die
Zukunft viele schöne und erfolgreiche Jahre und hoffe auch weiterhin auf 
gute Zusammenarbeit.

Mit sportlichen Gruß

Christoph Haimerl, 1. Vorsitzender FC Furth im Wald

GRÜN UND WEIß – EIN LEBEN LAGRÜN UND WEIß – EIN LEBEN LANG !NG !

- 4 -- 4 -
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Die Vereinsgeschichte des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993Die Vereinsgeschichte des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Im Jahr 1992 hatte es die ersten Ansätze für eine Gründung des Fan-Club „Harter 
Kern“ gegeben. Einige Fußballfreunde trafen sich damals wöchentlich im 
„Waldhäusl“ zu einem gemütlichen Beisammensein und feuerten nach den Treffen 
die 1.Mannschaft des FC Furth im Wald vom Zuschauerbereich aus an. 

Am 19.September 1993 wurde dann der Fan-Club „Harter Kern“ offiziell gegründet. 
Ansprechpartner war zur damaligen Zeit Peter Kwerka, der dem Fan-Club seine 
Handschrift verlieh. Das Ziel der Vorstandschaft war bei der Gründung, die 
„Traumgrenze“ von 100 Mitgliedern zu erreichen und den FC Furth im Wald ideell, 
teilweise auch lautstark, zu unterstützen. 

In kurzer Zeit wuchs die Mitgliederzahl auf 50 Mitglieder an. Am 25.06.1994 wurde 
eine Satzung des Vereins ausgearbeitet. Es wurde beschlossen den Verein am 
16.September 1994 offiziell ins Vereinsregister eintragen zu lassen. Der Fan-Club 
war nun e.V. (eingetragener Verein) !

In einem neuen einheitlichen Outfit präsentierten sich die Mitglieder des 

Fan-Club „Harter Kern“ des FC Furth im Wald. Als großzügiger Spender zeigte sich 

Jungunternehmer Matthias Strauß von der Brauerei Dimpfl, denn er stellte 18 Trikots

in den Vereinsfarben Grün-Weiß zur Verfügung.

- 5 -
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Der Zweck des Vereins war laut damaliger Satzung §2:

Zweck des Vereins ist die Unterstützung des FC Furth im Wald im Bereich der 
Talentförderung. Der Verein verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige 
Zwecke im Sinne des Abschnitts „Steuerbegünstigte Zwecke“ der Abgaben-
verordnung. Der Verein ist selbstlos tätig, er verfolgt nicht in erster Linie eigene 
wirtschaftliche Zwecke. Mittel des Vereins dürfen nur für die satzungsmäßigen 
Zwecke verwendet werden, Die Mitglieder erhalten keine Zuwendungen aus Mitteln 
des Vereins.

Der Fan-Club unterstützte den FC Furth im Wald sowohl bei Heim-, als auch bei 
Auswärtsspielen. Es wurden Busse organisiert, die die Zuschauer und Fans zu 
erschwinglichen Preisen den Besuch der Auswärtsspiele der 1. Mannschaft des FC 
Furth im Wald ermöglichten. Bei Heimspielen wurden regelmäßig Stadionflyer mit 
aktuellen Neuigkeiten  über den Tabellenstand, die Aufstellung, den Gegner, sowie 
über Neuverpflichtungen des FC Furth im Wald in Umlauf gebracht.

Der Fan-Club „Harter Kern“ war eine wichtige Stütze des FC Furth im Wald 
und trat in der Öffentlichkeit mit einem eigenem Wappen auf :

Das Ziel das sich die Vorstandschaft gesteckt hatte (100. Mitglieder) wurde bald 
erreicht. Ende 1998 wurde durch den Vorsitzenden Peter Kwerka das 100. Mitglied 
begrüßt:

6 -6 -
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Mit Alois Schreiner hatte der Fan-Club nicht nur ein neues Mitglied bekommen, 
sondern auch einen neuen Sponsor: Schreiner stattete die Vorstandsmitglieder mit 15 
neuen Regenjacken aus, damit der FC Furth im Wald auch bei schlechtem Wetter 
unterstützt werden konnte.
Das Geld das aus Mitgliedsbeiträgen und Veranstaltungen des Vereins eingenommen 
wurde, kam ausschließlich der Jugendarbeit des FC Furth im Wald zu Gute, zur 
damaligen Zeit einem B-Klassen Verein der sich immer auf seinen Fan-Club 
verlassen konnte.

Nach einem internen Vereinstief, bei dem das Bestehen zu kippen drohte,  erholte 
sich der Fan-Club wieder und konnte im März 1999 eine Mitgliederzahl von 142 
vorweisen. Vor allem junge Mitglieder konnten damals geworben werden.

Der Mitgliederrekord von über 168. Vereinszugehörigen wurde im Jahr 2000 
erreicht ! Dieser war in den nächsten Jahren durch Austritte, vor allem durch junge 
Mitglieder, rückgängig.
Der Fan-Club „Harter Kern“ versuchte einen Umbruch – er ließ durch sein Mitglied 
Werner Mühlbauer ein neues Vereinswappen erstellen und änderte den §2 seiner 
Satzung ab:     - 7 -
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Neu vom 27.04.2001 gem. notariellen Unterschrift: Notar Kling (Neukirchen b. hl. 
Blut, den 27.04.2001) URNr. 0688/2001

Zweck des Vereins ist die ideelle und finanzielle Förderung der Jugendabteilung 
des FC Furth im Wald, insbesondere deren Bindung und die Ausbildung 
talentierter Spieler. Ziel ist insbesondere die Förderung des Breitensports und der 
Leibesübungen für die jugendlichen Mitglieder des FC Furth im Wald.

Das neue Vereinswappen des Fan-Club „Harter Kern“
entworfen durch das Vereinsmitglied Werner Mühlbauer 

im Jahr 2001

Im Jahr 2002 verzeichnete unser Verein noch 132 zahlende Mitglieder. Zahlreiche 
Vereins-aktivitäten und Unternehmungen konnten eine konstante Mitgliederzahl 
aufrecht erhalten.
Für die Jugendabteilung wurden Jugenddiscos und Turniere veranstaltet – für die 
Mitglieder gab es Faschingsfeiern und Weihnachtsfeiern. Die Mitgliederzahl fiel 
jedoch totzdem weiter.

- 8 -- 8 -
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Ab dem Jahr 2006 waren „nur noch“ 70 Mitglieder zu verzeichnen. Die Jugendarbeit Ab dem Jahr 2006 waren „nur noch“ 70 Mitglieder zu verzeichnen. Die Jugendarbeit 
des FC Furth im Wald stand die ganzen Jahre im Vordergrund und wurde finanziell des FC Furth im Wald stand die ganzen Jahre im Vordergrund und wurde finanziell 
unterstützt. Die Mitgliederzahl blieb bis zum Jahr 2012 fast konstant. Wenige unterstützt. Die Mitgliederzahl blieb bis zum Jahr 2012 fast konstant. Wenige 
Austritte, aber vor allem das Ableben von Vereinsmitgliedern ließ die Mitgliederzahl Austritte, aber vor allem das Ableben von Vereinsmitgliedern ließ die Mitgliederzahl 
bis Dezember 2017 auf 50. Vereinszugehörige sinken. Diesen standen keine bis Dezember 2017 auf 50. Vereinszugehörige sinken. Diesen standen keine 
Neuaufnahmen gegenüber ! Es sollte sich doch bewahrheiten, was der Ehren-Neuaufnahmen gegenüber ! Es sollte sich doch bewahrheiten, was der Ehren-
vorsitzende des FC Furth im Wald – Herbert Weiß – in einer Sitzung im Jahr 2017 vorsitzende des FC Furth im Wald – Herbert Weiß – in einer Sitzung im Jahr 2017 
sagte: „Leider stehe und falle der „Harte Kern“ damit, in welcher Liga die erste sagte: „Leider stehe und falle der „Harte Kern“ damit, in welcher Liga die erste 
Mannschaft des FC Furth im Wald spiele.“Mannschaft des FC Furth im Wald spiele.“

Kurz vor dem 25. jährigen Bestehen des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 Kurz vor dem 25. jährigen Bestehen des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 
stand die Auflösung des Vereins bevor !stand die Auflösung des Vereins bevor !

Der ehemalige Vorsitzende des Fan-Club suchte vergebens nach einer neuen Der ehemalige Vorsitzende des Fan-Club suchte vergebens nach einer neuen 
Vorstandsschaft und erhielt dabei die Unterstützung durch den Vorstand des FC Furth Vorstandsschaft und erhielt dabei die Unterstützung durch den Vorstand des FC Furth 
im Wald, Christoph Haimerl.im Wald, Christoph Haimerl.
Durch seine Initiative und sein unermüdliches Suchen nach einer neuen Durch seine Initiative und sein unermüdliches Suchen nach einer neuen 
Vorstandschaft wurde die Auflösung des Vereins im Dezember 2017 abgewendet !Vorstandschaft wurde die Auflösung des Vereins im Dezember 2017 abgewendet !
Er präsentierte den alten Vorstandsmitgliedern eine komplett neu aufgestellte Er präsentierte den alten Vorstandsmitgliedern eine komplett neu aufgestellte 
Vorstandschaft, und wollte eine Auflösung des „Harten Kern“ verhindern.Vorstandschaft, und wollte eine Auflösung des „Harten Kern“ verhindern.
Die vorgestellte, junge Vorstandschaft bekam das Vertrauen der „Alten“ Die vorgestellte, junge Vorstandschaft bekam das Vertrauen der „Alten“ 
zugesprochen und wurde einstimmig gewählt !zugesprochen und wurde einstimmig gewählt !

Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 hat wieder eine Zukunft !Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 hat wieder eine Zukunft !
- 9 -- 9 -
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Mit stark verjüngter Vorstandschaft und einem Vorsitzenden, den die Mitglieder nur Mit stark verjüngter Vorstandschaft und einem Vorsitzenden, den die Mitglieder nur 
aus seiner aktiven Mitgliedzeit im Jungendbereich des FC Furth im Wald kannten, aus seiner aktiven Mitgliedzeit im Jungendbereich des FC Furth im Wald kannten, 
ging der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 in das Jahr des Vereinsjubiläums.ging der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 in das Jahr des Vereinsjubiläums.
50. aktive und treue Mitglieder hielten trotz der fast unbekannten Vorstand-50. aktive und treue Mitglieder hielten trotz der fast unbekannten Vorstand-
schaft dem Verein die Treue !schaft dem Verein die Treue !

Es gab einen Umschwung beim „Harten Kern“ !Es gab einen Umschwung beim „Harten Kern“ !
Der neue Vorsitzende des Fan-Club sortierte erst einmal die alten, übergebenen Der neue Vorsitzende des Fan-Club sortierte erst einmal die alten, übergebenen 
Unterlagen des Vereins. Alle wichtigen Unterlagen (Protokolle, Beschlüsse usw.) Unterlagen des Vereins. Alle wichtigen Unterlagen (Protokolle, Beschlüsse usw.) 
wurden durch ihn digitalisiert und auf Datenträgern abgespeichert. Die gesamten wurden durch ihn digitalisiert und auf Datenträgern abgespeichert. Die gesamten 
Mitgliedsdaten wurden als Datensätze, mittels einer Vereinssoftware, erfasst und Mitgliedsdaten wurden als Datensätze, mittels einer Vereinssoftware, erfasst und 
abgespeichert. Die Anschriften der Vereinsangehörigen wurden überprüft und abgespeichert. Die Anschriften der Vereinsangehörigen wurden überprüft und 
aktuallisiert. Für das Auftreten des Vereins in der Öffentlichkeit ist zudem ein neues aktuallisiert. Für das Auftreten des Vereins in der Öffentlichkeit ist zudem ein neues 
Vereinswappen entworfen worden und wird von der Vorstandschaft seit Dez 2017 Vereinswappen entworfen worden und wird von der Vorstandschaft seit Dez 2017 
verwendet.verwendet.

Das neue Vereinswappen des Das neue Vereinswappen des 
Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

entworfen durch Markus Binsner (Dez 2017)entworfen durch Markus Binsner (Dez 2017)

Aktive Werbung für neue Mitglieder ist, mittels Falt-Flyer, auf Veranstaltungen des Aktive Werbung für neue Mitglieder ist, mittels Falt-Flyer, auf Veranstaltungen des 
FC Furth im Wald und bei Weihnachtsfeiern der Jugendmannschaften, betrieben FC Furth im Wald und bei Weihnachtsfeiern der Jugendmannschaften, betrieben 
worden. Zusätzlich ist im Zeitalter des Internets eine eigene Homepage des Fan-Club worden. Zusätzlich ist im Zeitalter des Internets eine eigene Homepage des Fan-Club 
„Harter Kern“ e.V. 1993 erstellt worden.„Harter Kern“ e.V. 1993 erstellt worden.
Diese Aktionen sollten sich schon nach wenigen Wochen bezahlt machen:Diese Aktionen sollten sich schon nach wenigen Wochen bezahlt machen:
Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 war wieder im Gespräch der Öffentlichkeit Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 war wieder im Gespräch der Öffentlichkeit 
und die Mitgliederzahl ist bis Anfang Februar bereits auf 68 angestiegen !und die Mitgliederzahl ist bis Anfang Februar bereits auf 68 angestiegen !

Wir sind wieder auf einem guten Weg und haben bewiesen das es sich lohnt Wir sind wieder auf einem guten Weg und haben bewiesen das es sich lohnt 
unseren Verein zu unterstützen und der geleisteten Arbeit der ehemaligen unseren Verein zu unterstützen und der geleisteten Arbeit der ehemaligen 
Vorstandschaften Respekt zu zollen !Vorstandschaften Respekt zu zollen !

- 10 -- 10 -
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Mitgliederentwicklung des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993Mitgliederentwicklung des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 

Vorstandschaft von der Mitgliederentwicklung begeistert !Vorstandschaft von der Mitgliederentwicklung begeistert !

Ein, von der neuen Vorstandschaft, nie für möglich gehaltenes Ziel des Fan-Club ist bald erreicht: Ein, von der neuen Vorstandschaft, nie für möglich gehaltenes Ziel des Fan-Club ist bald erreicht: 
Nach 1998 erreicht unser Verein wieder einen Höhepunkt in Sachen Mitgliederzahl. Vielleicht Nach 1998 erreicht unser Verein wieder einen Höhepunkt in Sachen Mitgliederzahl. Vielleicht 
können wir schon bald das können wir schon bald das 100. Mitglied100. Mitglied in unseren Reihen aufnehmen und das nach nur einem  in unseren Reihen aufnehmen und das nach nur einem 
halben Jahr der Reaktivierung des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993.halben Jahr der Reaktivierung des Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993.

Bisherige Ereignisse im Jahr 2018 und Aktionen des Bisherige Ereignisse im Jahr 2018 und Aktionen des 

Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

WEISSWURSTFRÜHSTÜCK AM 07.04.2018
Das Weißwurstfrühstück des Fan-Club "Harter Kern" am Samstag den 07.04.18 war gut 
besucht. Nahezu alle angemeldeten Personen sind erschienen. Beruflich bedingt konnten 
einige Mitglieder erst später oder nur kurzweilig die Veranstaltung besuchen. Insgesamt 
waren es am Ende 28 Teilnehmer. Die weiteste Anreise hatte Gründungsmitglied Xaver 
Wild, der extra aus München kam. Versorgt und bewirtet wurden alle durch freiwillige 
Helfer aus der Vorstandschaft. Kochprofi Gabriele Kiefl übernahm die Zubereitung der 
Würste.
Auf Wunsch der Teilnehmer wurde beschlossen diese Veranstaltung öfters durchzuführen.
Gegen 13.00 Uhr wurde das gemütliche Beisammensein aufgelöst.
Die Vorstandschaft des Fan-Club "Harter Kern" bedankt sich an dieser Stelle beim 
Vorstand des FC Furth im Wald (Christoph Haimerl), der die Räumlichkeiten im 
Sportcenter kostenlos zur Verfügung stellte !
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DREI NEUE EHRENMITGLIEDER BEIM FAN-CLUB "HARTER KERN"DREI NEUE EHRENMITGLIEDER BEIM FAN-CLUB "HARTER KERN"

PETER KWERKA, JOSEF FORSTER UND ERWIN FISCHER ZU EHRENMITGLIEDERN 

ERNANNT
Im Rahmen des Weißwurstfrühstück`s wurden durch den Vorstand des Fan-Club "Harter Kern" e.V. 
1993 langjährige Mitglieder, die sich um den Verein verdient gemacht haben, zu Ehrenmitgliedern 
ernannt. Es sind Leute, die den Fan-Club „Harter Kern“ gegründet und über viele Jahre in der 
Vorstandschaft geführt haben. Nebenbei wurde durch sie der FC Furth im Wald ehrenamtlich bei 
Veranstaltungen unterstützt (sei es der Losverkauf, bei Arbeitseinsätzen am Sportplatz oder so 
manch anderes). Zu Ehrenmitgliedern wurden folgende drei Personen ernannt:

1. Erwin Fischer : Er ist einer der Gründungsväter unseres Vereins und seit Bestehen des Fan-
Clubs Mitglied. Über viele Jahre war er in der Vorstandschaft tätig und hat die Geschichte des 
Vereins im Positiven mit geschrieben.

2. Josef Forster : Er war über 18. Jahre 2. Vorsitzender und regelte über 6. Jahre als Kassier die 
Finanzen des Vereins. Auch er gehört zu den Gründern des Fan-Club „Harter Kern“, und ist seit den
Anfangstagen des Vereins aktives Mitglied.

3. Peter Kwerka : Er ist so zu sagen der Vater dieses Vereins und hat über einen Zeitraum von 20. 
Jahren den Posten als 1. Vorsitzender bekleidet. Seinem Engagement und seiner guten Führung war 
es zu verdanken, dass der Verein einmal nahezu 180. Mitglieder hatte. Peter hat den Grundstein für 
den Fan-Club gelegt und steht dem Verein immer noch treu zur Seite !

17.APRIL 201817.APRIL 2018

FAN-CLUB UNTERSTÜTZT AUSFLUG DER F- UND E-JUGEND DES FC FURTH IM WALD
Die F- und E-Jugend des FC Furth im Wald fuhr am 06.05.2018 zum 2.Liga-Spiel des SSV
Jahn Regensburg . Gegner bei diesem Heimspiel war der SV Darmstadt. Insgesamt 
nahmen 26 Kinder und 26 Erwachsene an der Fahrt teil. Die Anreise erfolgte über ein 
Busunternehmen.
Der Fan-Club "Harter Kern" e.V. 1993 unterstützte die Jugendspieler und übernahm 
fast 35 % der anteiligen Kosten an den Tickets und der Busfahrt !

02.MAI 201802.MAI 2018
Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 sponsert Spielball für das Punktspiel FC Furth – SpVgg 
Eschlkam. Dieser wird am Sportparkfest mit Unterschriften der Meisterschaftsspieler 
versteigert !

15.MAI 201815.MAI 2018

FAN-CLUB UNTERSTÜTZT FURTHER EIGENGEWÄCHSE DER D-JUGEND
Die D-Junioren der JFG Drei Wappen Opf. 09 nahmen an einem internationalen Turnier in 
Kroatien teil. Austragungsort des Turniers war MEDULIN bei PULA. Die Jugendlichen und 
einige Eltern reisten am Freitag den 18.05.18 mit 4 privat Kfz und 2 Kleinbussen zu 
diesem Turnier. Mit von der Partie waren fünf Further Eigengewächse, die an diesem 
Turnier teilnahmen:
Der FAN-CLUB "Harter Kern" e.V. 1993 unterstützte die Spieler mit Stammverein FC Furth
im Wald.
Von den Übernachtungskosten der fünf Further-Nachwuchskicker übernahm der Fan-Club 
15 % !!!
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins 
1993 – 19941993 – 1994 Ansprechpatrner waren Peter Kwerka und Ansprechpatrner waren Peter Kwerka und 

Erwin FischerErwin Fischer

1994 – 19961994 – 1996 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Renate IrlbeckRenate Irlbeck
Schriftführer:Schriftführer: Heinz KreiplHeinz Kreipl
Beisitzer:Beisitzer: Erwin FischerErwin Fischer

Hans KreiplHans Kreipl

1996 – 19981996 – 1998 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Hans KreiplHans Kreipl
Schriftführer:Schriftführer: Renate IrlbeckRenate Irlbeck
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Heinz KreiplHeinz Kreipl
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Fritz SchmidbergerFritz Schmidberger
Beisitzer:Beisitzer: Erwin FischerErwin Fischer

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl

1998 – 19991998 – 1999 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Wilfried BrinkWilfried Brink
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Heinz KreiplHeinz Kreipl
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Fritz SchmidbergerFritz Schmidberger
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl
Sportbeauftragter:Sportbeauftragter: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer

1999 – 20011999 – 2001 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Wilfried BrinkWilfried Brink
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Andreas KreitingerAndreas Kreitinger
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Siglinde DrauthSiglinde Drauth
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl
Sportbeauftragter:Sportbeauftragter: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer

2001 – 20032001 – 2003 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Siglinde DrauthSiglinde Drauth
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Manfred BeerManfred Beer
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins 

2003 – 20062003 – 2006 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Siglinde DrauthSiglinde Drauth
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl

2006 – 20092006 – 2009 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Siglinde DrauthSiglinde Drauth
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl

2009 – 20112009 – 2011 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef ForsterJosef Forster
Kassier:Kassier: Erwin FischerErwin Fischer
Schriftführer:Schriftführer: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Cornelie MühlbauerCornelie Mühlbauer
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl

2011 – 20132011 – 2013 1. Vorstand:1. Vorstand: Peter KwerkaPeter Kwerka
2. Vorstand:2. Vorstand: Erwin FischerErwin Fischer
Kassier:Kassier: Josef ForsterJosef Forster
Schriftführer:Schriftführer: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Josef RankJosef Rank
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
Beisitzer:Beisitzer: Helmut DrauthHelmut Drauth

Heinrich KreiplHeinrich Kreipl

2013 – 20152013 – 2015 1. Vorstand:1. Vorstand: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef RankJosef Rank
Kassier:Kassier: Josef ForsterJosef Forster
Schriftführer:Schriftführer: Cornelie MühlbauerCornelie Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Thomas KieflThomas Kiefl
Beisitzer:Beisitzer: Josef WessJosef Wess

Jürgen FranzJürgen Franz
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins Vereinsfunktionäre seit Bestehen des Vereins 

2015 – 20172015 – 2017 1. Vorstand:1. Vorstand: Werner MühlbauerWerner Mühlbauer
2. Vorstand:2. Vorstand: Josef RankJosef Rank
Kassier:Kassier: Josef ForsterJosef Forster
Schriftführer:Schriftführer: Cornelie MühlbauerCornelie Mühlbauer
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Walter FischerWalter Fischer
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Thomas KieflThomas Kiefl
Beisitzer:Beisitzer: Josef WessJosef Wess

Jürgen FranzJürgen Franz

2017 – 20192017 – 2019 1. Vorstand:1. Vorstand: Markus BinsnerMarkus Binsner
2. Vorstand:2. Vorstand: Karl NachreinerKarl Nachreiner
Kassier:Kassier: Markus NachreinerMarkus Nachreiner
Schriftführer:Schriftführer: Stefan AltmannStefan Altmann
1. Kassenprüfer:1. Kassenprüfer: Thomas KieflThomas Kiefl
2. Kassenprüfer:2. Kassenprüfer: Markus KieflMarkus Kiefl
Beisitzer:Beisitzer: Josef WessJosef Wess

Jürgen FranzJürgen Franz
Christoph HaimerlChristoph Haimerl

Sport-/Veran-Sport-/Veran-    :   : Peter MachtPeter Macht
staltungsbeauf-staltungsbeauf-
tragtertragter

Die neue Vorstandschaft seit Dezember 2017Die neue Vorstandschaft seit Dezember 2017
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Aktive Gründungsmitglieder des VereinsAktive Gründungsmitglieder des Vereins

Vorname / Name Eintrittsdatum

Peter Kwerka 01.01.1994

Josef Forster 01.01.1994

Walter Fischer 01.01.1994

Erich Schuster 01.01.1994

Max Kirschbauer 14.01.1994

Hans Miedl 24.01.1994

Konrad Adam 09.02.1994

Anna Traurig 21.04.1994

Reinhard Vogl 30.04.1994

Xaver Wild 30.04.1994

Joachim Pongratz 05.06.1994

Erwin Fischer 25.06.1994

Siegfried Krämer 28.06.1994

Heinrich Kreipl 01.02.1994

Helmut Drauth 01.02.1994

Ehrenmitglieder des Vereins seit 07.04.2018Ehrenmitglieder des Vereins seit 07.04.2018

Peter Kwerka 01.01.1994

Erwin Fischer 25.06.1994

Josef Forster 01.01.1994
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Förderung der Jugendabteilung des Förderung der Jugendabteilung des 

FC Furth im Wald in den vergangenen 25. JahrenFC Furth im Wald in den vergangenen 25. Jahren

Die Jugendarbeit unseres Heimatvereins FC Furth im Wald wurde in den letzten 24 Die Jugendarbeit unseres Heimatvereins FC Furth im Wald wurde in den letzten 24 
Jahren vom Fan-Club "Harter Kern" e.V. 1993 nachweislich mit einem Gesamtbetrag Jahren vom Fan-Club "Harter Kern" e.V. 1993 nachweislich mit einem Gesamtbetrag 
von ca. 17500 € unterstützt.von ca. 17500 € unterstützt.

Das entspricht einer durchschnittlichen Förderung von 730 € pro Jahr !!!

Als Beispiel für die Förderung der Jugendarbeit sind nachfolgend die Jahre 2014-2017 Als Beispiel für die Förderung der Jugendarbeit sind nachfolgend die Jahre 2014-2017 
aufgeführt:aufgeführt:

2014 2015 2016 2017

T-Shirt und 
Trainingsanzüge 200 €
Trainingslager 
München 200 €
Weihnachtsfeier 
Jugend 200 €

Fußbälle u. Netze 
Jugend 382,10 €
Leibchen u. 
Trainingsmat. 143,45 €
Kleinfeldtore 75,00 €

Bälle C,E + F Jugend 
398,67 €
Weihnachtsfeier 
Jugend 150 €

Trainingsutensilien und
Weihnachtsfeier 
Jugend 600 €

Gesamt: 600 € Gesamt: 600,55 € Gesamt: 548,67 € Gesamt: 600 €

Fast die gesamten Einnahmen des Vereins aus Mitgliedsbeiträgen wurden für
die Jugendarbeit genutzt !
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Wie werde ich Mitglied beim Wie werde ich Mitglied beim 

Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Interesse, die Jugendabteilung des FC Furth im Wald als Förderer zu Interesse, die Jugendabteilung des FC Furth im Wald als Förderer zu 
unterstützen ?unterstützen ?

Dann füllen Sie einen Beitrittsformular aus (erhältlich bei der Vereinsführung und in 
der Sportgaststätte bei Georg Meier) und senden diesen an den 1.Vorstand des 
Fan-Clubs „Harter Kern“ e.V. 1993.
Sie können das Beitrittsformular auch gescannt per Email an den Vereinsvorstand 
weiterleiten.

Der Mitgliedsbeitrag beträgt jährlich - für Erwachsene 13,00 €
- für Jugendliche   7,00 €
- für Familien      20,00 €

Kann ich den Verein auch anders Unterstützen ?Kann ich den Verein auch anders Unterstützen ?

Natürlich kann der Verein auch in Form von Geld und Sachspenden unterstützt 
werden. Wir stellen auch gerne eine Spendenquittung aus (ab 200 €). Ansonsten wird 
von den Finanzämtern der Einzahlungsbeleg bzw. der Kontoauszug anerkannt.
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 als wichtige Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 als wichtige 

Stütze des FC Furth im WaldStütze des FC Furth im Wald

Betrachtet man das Gründungsjahr des FC Furth im Wald – 1919 – 
so wird man feststellen das für unseren Heimatverein im Jahr 2019 das 100.jährige 
Bestehen ansteht !
Unser Fan-Club ist seit 25.Jahren eine wichtige Stütze des FC Furth im Wald.
Dabei ist die erste Mannschaft des FC Furth im Wald ideell und die Jugendarbeit 
finanziell unterstützt worden. Veranstaltungen unseres Heimatvereins wurden in den 
vergangenen Jahren aktiv durch die Mitglieder des Fan-Club „Harter Kern“ geprägt.
Es wurde der Losverkauf bei Festen übernommen, bei Instandsetzungsarbeiten am 
Vereinsgelände unterstützt und vor allem wurde versucht sich für die Jugend 
einzusetzen !

        ++

                                  ==
Ein starkes Team !Ein starkes Team !

EIN VEREIN –VIELE STÄRKEN- „WIR FÜR EUCH“

Kinder und Jugendliche sind unsere Zukunft und diese gilt es aktiv und gezielt in
unserer Fußballjugend zu unterstützen und gezielt zu fördern. Das Ziel dieser

Unterstützung ist die Steigerung der Attraktivität des Fußballangebotes, um die
erfolgreiche Jugendarbeit in allen Altersklassen auch für die Zukunft zu erhalten,

weiter zu qualifizieren und auszubauen !
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Bilder aus vergangenen TagenBilder aus vergangenen Tagen
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25.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 199325.Jahre Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993

Der Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 bedankt sich für dieDer Fan-Club „Harter Kern“ e.V. 1993 bedankt sich für die
jahrelange Unterstützung durch die Betreiber der Sportgaststättejahrelange Unterstützung durch die Betreiber der Sportgaststätte

des FC Furth im Wald – Familie Maier !!!des FC Furth im Wald – Familie Maier !!!

Diese stellt uns seit über 15. Jahren die Räumlichkeiten fürDiese stellt uns seit über 15. Jahren die Räumlichkeiten für
Sitzungen zur Verfügung und unterstützt selbst aktiv die Arbeit desSitzungen zur Verfügung und unterstützt selbst aktiv die Arbeit des

Fan-Club !Fan-Club !

Besuchen sie die Sportgaststätte Maier und lassen sie sich Besuchen sie die Sportgaststätte Maier und lassen sie sich 
kulinarisch verwöhnen !kulinarisch verwöhnen !

Sportgaststätte MaierSportgaststätte Maier
Inh. Georg MaierInh. Georg Maier

Wutzmühle 2Wutzmühle 2
93437 Furth im Wald93437 Furth im Wald

Tel.: 09973 / 627Tel.: 09973 / 627

Alle Speisen auch zum Mitnehmen !Alle Speisen auch zum Mitnehmen !
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